

# НАША СТРАНА

од издания — 37-ой, Буэнос Айрес, суббота 6 октября 1984 г.

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 6 de octubre de 1984 No. 1784

## МЫСЛИ В СЛУХ

САМОУБИЙСТВЕННЫЙ  
КОМПЛЕКС

Если, как говорит Киссинджер, какая-то часть интеллигенции стремится к достижению власти путем проповеди социализма, для того, чтобы заставить народы следовать ее домыслам, то очевидно, что для этого прежде всего необходимо добиться отчуждения этих народов от их традиционных верований и убеждений.

Именно в этом и состоит основной исторический секрет всего современного, всемирного кризиса: так как насильно насаждаемые беспочвенной частью интеллигенции домыслы сами по себе не имеют никакой объективной ценности, то получается, что их единственная эффективность заключается в разрушении предыдущих традиционных ценностей. Т. е., короче говоря, настоящим замыслом всех беспочвенных домыслов является просто уничтожение основных исторических культурных ценностей человечества, вместо которых ничего положительного нового сами эти домыслы дать не могут.

Социализм, как историческое проявление инстинкта смерти, или самоубийственного комплекса, имеет своей целью — согласно И. Шафаревичу — уничтожение четырех основных ценностей человечества: религии, семьи, общественной иерархии и частной собственности.

Если продолжить этот анализ, то возможно даже высказать предположение, что — в конечном итоге — даже эти четыре уничтожения, к которым сводятся все социалистические и социализирующие идеологии, можно в свою очередь свести к одному единственному коренному уничтожению: уничтожению религии. В таком случае, уничтожения семьи, иерархии и частной собственности оказываются всего лишь функциональными, служебными или инструментальными целями, для достижения самой главной и самой высшей цели: уничтожения религии.

Если это так, то иногда можно временно поступиться проведением в жизнь какой-нибудь из этих трех инструментальных целей, если этого требует борьба за достижение главной цели. Действительно, все социализмы иногда временно смягчают или даже частично прекращают уничтожение семьи, иерархии и собственности, но никогда не прекращают борьбы с религией.

Либерализм, не только хронологически, но и исторически возникший совместно с современным социализмом, отличается от последнего тем, что не разрушает частной собственности, но зато также разрушает в обществе религию, семью и иерархию: как и социализм. Причем, либерализм осуществляет эти три разрушения при помощи неразрушаемой, но концентрируемой частной собственности.

И. А.

И. АНДРУШКЕВИЧ

## ЗА КРЕСТ ЧЕСТНОЙ И СВОБОДУ ЗОЛОТУЮ

Девятого октября с.г. исполняется пятидесятилетие со дня убийства короля Югославии Александра Первого.

Король Александр Первый, сын короля Петра Первого, из династии Карагеоргиевичей, был истинным другом России, следуя в этом всей исторической традиции сербского народа. Сегодня трудно себе представить эту духовную связь между русским и сербским народами. Корнями своими эта связь уходила в общую почву: Православие и Славянство. Но она не ограничивалась этими корнями, так как из них произрастали и новые всходы.

Очутившись в почти-что пятивековом рабстве у турок, как и прочие православные народы на Балканском полуострове (греки, болгары, румыны), сербский народ никогда духовно не сломился и не капитулировал, но всегда хранил верность заветам своего небесного покровителя святого Саввы. Сербский национальный дух — это святосаввский православный дух.

Победа турок над сербским войском князя Лазаря (родича святого Саввы) на Косовом поле в 1389 году, в конечном итоге, обернулась в духовную победу Сербии, и доселе чтящей тогдашнюю духовную стойкость и духовную непримиримость по отношению к поработителям. Созданный сербским народом Косовский эпос, по мнению многих знатоков являющийся одним из лучших мировых народных эпических произведений, прямо указывает на необходимость — даже вопреки кажущейся выгоде — предпочитать духовный план над мирским, "небесное царство — земному царству".

Верность своей вере отнюдь не обозначала примирение с потерей свободы, что и выразилось в сербском девизе, который сегодня может быть и вполне русским: "За крест честной и свободу золотую".

В этой многовековой борьбе за крест и за свободу сербский народ имел одного единственного верного союзника: Россию. Эта историческая связь выражалась многообразно, вплоть до того, что приблизительно до середины прошлого века письменный сербский язык был своего рода калькой с русского языка, несмотря на то, что разговорный сербский язык несомненно уже тогда отличался от русского — как и сегодня. Но все богослужебные и вообще религиозные книги в Сербии в течение долгого времени приходили из России.

К сожалению, в своем государственном строительстве, в процессе последовательного освобождения от турок, Сербия не смогла полностью последовать советам А. Хомякова, данными в его известном "Письме к Сербам". Искусственно привитый западнический либерализм вызвал

некоторые отрицательные процессы в государственном развитии Сербии — даже до объединения сербов, хорватов и словенцев в одно королевство, названное потом Югославией. Но духовная связь с Россией сербского народа продолжала иметь своим стержнем две народные институции: монархию и патриархат.

Король Александр Первый и патриарх Варнава в детстве учились в России; говорили по-русски. Вообще, многие епископы Сербской Церкви тоже говорили по-русски. Я никогда не забуду, как к нам в Первый Русский Кадетский Корпус в Белой Церкви, в Югославии, в котором я тогда учился, приехал незадолго до войны местный епископ Сербской Церкви и с какой любовью он обратился к нам, русским детям, с проповедью на русском языке с силь-



ным сербским акцентом. Мы, конечно, все говорили по-сербски, как родившиеся в Югославии, и епископ мог свободно обратиться к нам по-сербски, но он с любовью и энтузиазмом предпочел говорить по-русски, хотя это и было ему трудно.

Король Александр Первый и патриарх Варнава вошли и в русскую историю, хотя бы тем, что официально утвердили и взяли под свое высокое покровительство не только русские школы, как гражданского так и военного типа, но и признали и оказали всяческую поддержку и помощь зарубежной части Русской Православной Церкви. Бывшая патриаршая резиденция в Сремских Карловцах была передана нашей зарубежной Церкви и явилась первым местопребыванием нашего Архиерейского Синода.

Король Александр Первый был единственным европейским монархом не признавшим коммунистическую власть в России и к тому же вовремя увидевший опасность усиления национал-социализма в Германии. В этом отношении, будучи хорошим политиком и государственным деятелем, он был также чистым и благородным рыцарем, за что и полагался жизнью.

Злодейское убийство короля Александра Первого в Марселе 9-го октября 1934 года, совершенное коалицией марксистов, фашистов и прочих злодеев, характерно тем, что оно лишней раз подтвердило два типичных приема современной "большей политики": убийство лучших людей, как политический метод и постоянное и неизменное объединение всех множественных сил зла для этого. До короля Александра Первого были убиты императоры Павел Первый, Александр Второй, Николай Второй. Патриарх Варнава был убит несколько лет после этого, повидимому отравленный врагами православного христианства.

В заключение, хочу поделиться одним личным воспоминанием из моего раннего детства. Когда был убит король Александр Первый, моя семья жила в Далмации, в каких-нибудь 30 километрах от моря. Деревня, в которой мы жили была православной, но все окружающие нас деревни, кроме одной, имели римо-католическое население. Приблизительно в пяти километрах от нашей деревни, находилась железнодорожная станция, мимо которой должен был следовать траурный поезд с останками короля Александра — из морского порта в столицу Белград. Задолго до момента, когда должен был проходить через нашу станцию поезд (в 4 или 5 часов после обеда), по обеим сторонам на всем протяжении железнодорожного полотна на сколько мог видеть глаз, собрались толпы крестьян. Когда медленно подошел траурный поезд с катафалком покрытым государственным флагом, саблей и фуражкой короля, вдруг весь народ опустился на колени. У всех были в руках зажженные свечи и все плакали. Мы тоже. Позже, я спросил отца: почему все стали, как по команде, на колени и почему все плакали. Отец ответил: потому, что все любили короля, и потому, что все предчувствуют, что теперь их ожидают в будущем какие-то большие бедствия.

Через несколько лет мы уехали из Далмации. Но уже в конце войны, мы узнали, что почти-что все православное население нашей деревни было вырезано.

Убийство лучших, является лишь прелюдией смерти многих.

И. АНДРУШКЕВИЧ



## РОССИЯ НА ЗАПАДЕ

## ПАРАГВАЙ

ИНТЕРВЬЮ С ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ ТОЛСТОВСКОГО ФОНДА НА ЛАТИНСКУЮ АМЕРИКУ Г. Л. ЛУКИНЫМ

— Сколько русских в Парагвае?  
— К сожалению — все меньше и меньше. Нет притока новых сил. После Второй Мировой войны, появились кое-какие русские, но большинство из них постаралось уехать в другие страны, а коренная старая эмиграция постепенно уходит в иной мир.

— В Парагвае население очень хорошо относится к русским.

— Это правда, это сразу же заметно, как только Вы скажете, что вы белый русский. Однако, это доброе отношение заработано кровью русских белых офицеров.

— Вы говорите о войне в Чако между Парагваем и Боливией в начале 30-х годов.

— Да. Русские белые офицеры помогли организовать парагвайскую армию, в боях были со своими солдатами на передовых позициях, давая пример мужества и храбрости, и многие из них погибли. Их имена высечены на стенах Пантеона в парагвайской столице — Асунсионе. В знак благодарности этим героям, Парагвай до сих пор — вот уже 67 лет — не признает СССР и не имеет с ним никаких сношений.

— Кажется, парагвайские индейцы тоже очень любят русских?

— Вы правильно информированы. Однако, это скорее "любовь рикошетом". Индейцы боготворили белого генерала Беляева, который им посвятил всю свою жизнь — и через него они любили и продолжают любить русских — его земляков. Генерал Беляев жил подолгу среди индейцев, учил их и помогал им. Он не только говорил на их языке "гуарани", но владел и отдельными их диалектами.

— Генерал Беляев похоронен на острове, напротив города Асунсиона, в индейском заповеднике.

— Да. После отпевания в русской православной церкви, жена генерала исполнила последнюю волю мужа и отдала его тело индейцам, которые его похоронили на острове.

— Вы были на его могиле?

— Нет не был, так как сейчас остров покрыт водой из-за недавних наводнений, но мы с председателем Толстовского Фонда Теймуразом Константиновичем Багратион-Мухранским посетили индейскую

деревню, эвакуированную с острова в ботанический сад города Асунсиона.

— Как же вас приняли индейцы?

— Как только они узнали, что мы земляки генерала Беляева, белые русские, мы немедленно стали их почетными гостями. Это выразилось в том, что нас сопровождали переводчик и "касики" (вождь племени), которые, отогнав назойливых продавцов сувениров, любезно показали нам весь свой временный поселок.

— Какую роль играют сейчас русские в Парагвае?

— Вот несколько штрихов. Когда недавно умер герой войны в Чако, русский общественный деятель майор Корсаков, то хоронили его со всеми соответствующими военными почестями, а президент республики был на всех панихидах, отпевании и на похоронах. Интересен факт, что по просьбе Толстовского Фонда майор Корсаков, в начале 1973 года выхлопотал от парагвайского президента генерала Штресснера обещание: в случае ожидающейся катастрофы в Чили при Альенде (захват власти коммунистами), ген. Штресснер по-

шлет туда свои самолеты и вывезет русских белых эмигрантов в Парагвай. Другой интересный факт. Подполковник парагвайской армии Флейшер, наш русский белый офицер и супруг представительницы Толстовского Фонда в Парагвае, уже 25 лет, еженедельно передает по государственному радио "Русский час", чем не могут похвастаться русские колонии в других странах.

— А молодежь?

— Молодежи там очень мало, даже скорее ее попросту нету. Но вот среднее поколение, представлено даже в правительстве. Товарищ министра Торговли и Промышленности — наш земляк.

— Есть ли русские учреждения кроме Толстовского Фонда?

— Кроме храма, построенного еще протопресвитером Константином Изразцовым, есть очень хорошее русское кладбище и небольшой старческий дом.

— Как вас встретили русские политические эмигранты?

— В честь князя Т. К. Багратион-Мухранского был устроен ужин, на котором присутствовали почти все активные русские люди.

ВАЛЕНТИН ЗАРУБИН

## МОШЕННИЦА ВЕКА

Как известно, после Екатеринбургского злодеяния, на Западе появились самозванцы с вздорными баснями о своем якобы императорском происхождении и ложными сюжетами чудесного спасения из большевистского плена. Так, например, было несколько "Великих Княжен Анастасий", "Царевич Алексей", были "Великие Княжны Ольга, Татьяна". Все обманщицы чаяли одного: таким аморальным способом сколько-нибудь подзаработать.

Главной "Анастасией" была Анна Андерсон, она же польская домработница Чайковская, которая стала доказывать еще в 20-х годах, что она дочь Государя. Ее случай был в то время подробно освещен в эмигрантской русской прессе, особенно после того, как она совершила попытку самоубийства, бросившись в Берлинский канал. В то время не представляло трудности доказать, что она лже-Анастасия; в эмиграции было еще много лиц лично знавших настоящую Великую Княжну. Кроме того, она не говорила ни по-русски, ни по-французски, а только по-польски.

Однако, знаменитый голливудский режиссер Литвак, не взирая на очевидность фальшивки, снял-таки нашумевший в свое время фильм "Анастасия", где главную роль играли шведская актриса Ингрид Бергман и знаменитый киноартист Юль Бриннер (который, кстати, русский — Юрий Борисович Бриннер).

Анна Андерсон несколько раз

пыталась доказать на суде, что она дочь Государя, но, понятно — успеха не могла иметь. Однако, она всю свою жизнь не унималась.

В этом грязном деле ей удалось получить поддержку г-жи Боткиной, дочери доктора Боткина, добровольно принявшего мученическую смерть в ипатьевском подвале. Боткина, мать и брат которой были душевно неуравновешенными, издала даже с коммерческой целью книгу на английском языке о липовом "спасении" Анастасии.

Потом долгие годы об Анне Андерсон мы ничего не слышали. Узнали, правда, из газет, что она вышла замуж за чудаковатого американского профессора, с которым часто ссорилась.

Недавно она в Америке умерла... и оставила обширное завещание, в котором требовала, чтобы ее сожгли в крематории, а урну с пеплом определили на православное кладбище западно-немецкого городка Зеона, где находится замок принца Лейхтенбергского, родственника Государя.

Дом принца Лейхтенбергского с 1933 года не принадлежит больше этому роду, также, как и русское православное кладбище, на котором похоронены все его родственники. Екатерина фон Лейхтенберг, вдова принца Димитрия Георгиевича, родственника и личного друга Императора Николая Второго, проживает ныне в Канаде. Узнав о последней махинации Анны Андерсон, она на-

правила в городское управление Зеона свой протест.

Во-первых, по русскому православному правилу, мертвых не сжигают, а хоронят.

Во-вторых — самое важное — недопустимо на семейном кладбище хоронить обманщицу-самозванку!

Но бургомистр Зеона, пользующийся поддержкой среди многих местных политиков, тем не менее, пожелал допустить, чтобы прах польской служанки похоронили на кладбище семьи фон Лейхтенберг. Зная прекрасно, что про "Анастасию" в Германии знают многие, бессовестные демократические "избранники народа" ожидают наплыва туристов и зевак, что принесет материальную пользу городку Зеон.

Хотя Андерсон и умерла еще в феврале сего года в Шарлотсвилле (штат Вирджиния), прожив 82 года, ее месяцами не хоронили, так как велась эта странная волокита.

Нашелся даже некий принц Фридрих Эрнст фон Саксен-Алтенбург, который вступился за покойную полусумасшедшую аферистку и тоже потребовал, чтобы ее похоронили вблизи родственников нашего последнего Царя.

И вот, несмотря на протесты Екатерины фон Лейхтенберг, адвокат из Розенгейма Фридрих Ландграф доставил коробочку с пеплом "Анастасии" в Зеон и было совершено погребение на местном православном кладбище. Присутствовал бургомистр Зеона (который даже

возложил венок на гроб обманщицы), а также — множество зевак. Пресса, которая на Западе питает публику только сенсациями, была представлена полсотней фотографов, сотрудников телевидения и радиовещания.

Католический священник Антон Ферстл учинил незаконный акт отпевания. Из Америки прибыл и вдовец лже-Анастасии. Пресловутый принц Эрнст фон Саксен-Алтенбург оплатил памятную плиту.

Этим беспрецедентным актом, опоганившим православное кладбище, может быть, кое-кто мечтал не только набить карманы, но и бросить тень на Русскую Зарубежную Церковь, недавно прославившую Царскую Семью вместе с Новомучениками.

Хотя главная аферистка и ушла в худший мир, ее наследники и дальше будут делать попытки захвата "царских денег, находящихся в английских банках". Общеизвестно, что Государь Николай Александрович перед началом Первой Мировой войны перевел все свои личные средства в Россию и предоставил их для нужд армии. Но все-таки какая-то малая сумма якобы осталась в Англии, да выросли за долгие годы проценты, так-что она по сей день привлекательна для мошенников и аферистов.

ВАЛЕНТИН ЗАРУБИН



## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

А. МАКРИДИ

### "ЗАРУБЕЖНАЯ РУСЬ"

Нам пишут из Вашингтона:

Нерегулярно выходивший здесь на протяжении двух десятков лет журнал "Зарубежная Русь" прекратил свое существование. Его основатель А. А. Соллогуб является в настоящее время редактором калифорнийской газеты "Русская Жизнь".

В свое время вдова монархического деятеля Н. Н. Чухнова передала редактировавшийся им журнал "Знамя России" А. А. Соллогубу, который сперва выпускал его отдельно, а затем включил, в виде отдела, в свое собственное издание "Зарубежная Русь", теперь закрывшееся.

### КАДЕТСКИЙ СЪЕЗД

Нам пишут из Нью Йорка:

На состоявшемся в гостинице на территории военной академии Вест Пойнт, в окрестностях Нью Йорка, Девятом Кадетском Съезде, один из его участников кадет Боголюбов предложил, чтобы Объединения Кадет Российских Кадетских Корпусов За Рубежом принимали участие в проводящихся в свободном мире различных антикоммунистических акциях и мероприятиях.

Редактор "Кадетской Переклички" Н. В. Козякин и другие кадетские руководители отвергли однако это предложение. По их мнению, кадеты могут заниматься антикоммунистической деятельностью лишь в строго индивидуальном порядке.

### ЗАЩИЩАТЬ ВЛАСТЬ

Нам пишут из Нью Йорка:

Еще в № 33, выходящего здесь журнала "Кадетская Перекличка", проживающий в Венесуэле бывший кадет Владимир Бодиско заканчивал свой очерк о поездке в СССР такими словами: "Откровенно говоря, уезжал я несколько меньше русским, чем приехал. Мне кажется, что Советский Союз все дальше и дальше отходит от России в нашем понимании, становится какой-то новой страной, с устремлениями и идеалами нам чуждыми. Говорю конечно не о политике, а о людях, их мироощущении, духовном складе..."

В недавно вышедшем из печати № 35 того же журнала В. Бодиско идет еще дальше, проводя идею, что русский народ будет защищать советскую власть даже если в стране начнется сильное внутреннее против нее движение. Бодиско говорит:

"А вот и другая выписка. На этот раз Виктора Некрасова. "Советские люди... Кто? Мика, Эдик, водопроводчик в забегаловке, киевские пьяницы? Все, всё понимают. Может быть это и отличает советских людей от нас, западных? Но вот, водопроводчик протягивая тебе эту самую рыбину, воблу, говорит — жри, вкусная. Но ворованная. Кем, где и когда — не важно, но знай,

О казачьем стане походного атамана С. В. Павлова в Белоруссии имею право рассказать следующее: казаки выторговали у немцев значительно большую независимость, чем немцы привыкли предоставлять населению завоеванных областей. Немецкое представительство в Новогрудке было, но в дела управления почти не вмешивалось и играло больше роль наблюдателя. Наблюдало же оно, к величайшему своему удивлению, такой быстрый расцвет казачьего стана, какой никому, в том числе и немцам, не снился. По открывались лавки и базары, на которых можно было без карточек покупать всякую снедь; ремонтные мастерские для обслуживания населения, бани, библиотеки, кинематографы, больница. Партизанщину точно смыло во всем крае. Молодые казаки (родившиеся при совласти!), в традиционной казачьей форме, с шапкой набекрень и выпущенным донским чубом, вооруженные, бросались на партизан, как звери и никакая сила не могла уговорить их брать партизанов в плен: нанизывали на пики, как шашлык. О партизанах там совсем забыли.

Немцы глазам своим не верили, наблюдая дисциплину, царившую в стане и признание молодыми авторитета отцов и дедов. Словом, о стане пошла слава великая, как у немцев, так и среди русских. Теперь, можно себе представить мою досаду, когда мне из-за занятости, пришлось отказаться в Риге от предложения коман-

дироваться на несколько дней в Новогрудок с немецко-русской делегацией или комиссией, черт их разберет, не помню. Страшно хотелось поехать, но как рыжего kota сейчас, так и редактировавшуюся ежедневную большую газету, оставить хотелось в Белоруссию со своими пропагандными самостоятельными целями, вполне одобренными расценителями.

По согласованию с местными властями, был собран круг, установлены усилители на трибуне, с которой казак-качки начали горланить, стараясь доказать слушателям, что Россия всегда была врагом казачества, а немцы, — наоборот, обещают независимость, за которую и следует казакам бороться с немцами против русских.

Казаки насупясь слушали, кажется, не больше четверти часа, а потом стали гудеть и шевелиться. Казачья же администрация, вероятно, и сам Павлов, обратились к немцам с настоятельной просьбой увести делегатов, как можно скорее, во избежание нежелательных происшествий, так как ручаться за безопасность казак-качек и даже их жизнь, начальники не могут.

Немцы сами видели, что задерживаться не стоит и быстро со своими питомцами умотались восвояси. Провожали казаки казак-качек вполне нецензурно.

К сожалению, по цензурным причинам, организовать отчет об этой истории в газете я не смог. И жалел об этом не меньше, чем о моем отсутствии в Новогрудке.

Повидимому, смерть Павлова особенно вдохновила казаков на истребление партизанщины.

А. МАКРИДИ

# КУСОЧЕК АВТОБИОГРАФИИ

## КАЗАКИ И КАЗАКИЙЦЫ



А. Г. Макриди (Стенрос)  
1934-1935 годы

на день я не рисковал и послал своего заместителя. Вернувшись, тот рассказал тысячу и одну ночь.

Оказывается, "делегация" состояла из "казак-качек", выпестованных немцами в Берлине, как и самостоятельные украинцы. Казак-качки устреми-

Полвека назад, 9-го октября 1934 года, в Марселе, пал от руки наемного убийцы, верный друг Императорской России, Король Югославии Александр Первый, Объединитель, единственный европейский монарх, не признавший кровавую кремлевскую власть.

В воскресенье 7-го октября с. г. после Божественной Литургии в храме святого Сергия Радонежского в бузносайресском пригороде Вижа Бажестер, будет отслужена

ПАНИХИДА

после которой в зале Епархиальной школы состоится

✠ **траурное собрание**  
посвященное памяти Короля-Рыцаря.

Правление Объединения Кадет Российских Кадетских Корпусов в Аргентине сообщая об этом, просит всех русских людей, нашедших гостеприимство в Югославии, а в особенности учившихся в русских учебных заведениях, почтить своим присутствием память своего благодетеля-короля.

24 сентября с. г., волею Божией, на 87-ом году жизни в городе Барилоче (Аргентина) скоропостижно скончался

✠ **ИВАН ФЕДОТОВИЧ ГЕРАСИМЕНКО**  
о чем с прискорбием сообщает семья Понтович

**БАЛЕТНЫЙ СПЕКТАКЛЬ СТУДИИ  
МАШИ ПАВЛОВОЙ**

состоится

в субботу 3-го и в воскресенье 4-го ноября



# Трибуна Читателя

## УДАЧНА ЛИ "РАБОТА"?

На днях мне попался в руки журнал "Наука и религия" № 12 за 1981 год. В нем напечатана большая статья под заголовком "Лично причастен". В статье рассказывается об атеистической работе, проводимой в СССР.

"На заводе "Запорожсталь" — говорится в статье, — атеистическую работу ведут 50 лекторов и 40 агитаторов. Они читают лекции, организуют тематические вечера, кинолектории, ведут индивидуальную работу с верующими. Дважды в год силами заводской, городской и областной организаций общества "Знание" на заводе проводится неделя атеизма. В цехах и общежитиях созданы стенды с атеистической литературой, в многотиражной газете "Днепровский металлург", под рубриками "Уголок атеиста" и "В помощь лектору атеисту" публикуются статьи, заводское радиовещание ведет атеистические передачи.

Атеистическая тема звучит и на занятиях народных университетов, где читаются лекции и устраиваются тематические вечера".

Ничего не скажешь, "работа" против Бога, за искоренение веры народа в Него, проводится режимом огромная.

На других заводах, в других организациях эта "работа" поставлена наверно не менее злобно, чем в "Запорожстали".

Но результаты этой "работы" получаются обратные желанием режима, количество верующих в стране растет, религиозное возрождение ширится и крепнет. Известно, что из-за недостатка церкви и священнослужителей, а также в результате преследования властей, в прошлые годы, многие родители не имели возможности крестить своих детей. И вот повзрослев, эти некрещенные люди организуют массовые крещения.

У меня есть снимок такого массового крещения в Киеве, совершенного 31 июля 1982 года.

В том же 1982 году массовые крещения верующей молодежи прошли в Барановичах, Орле, Кировограде и в других городах России.

Не безбожное учение Маркса, а Евангелие Христа вселяется в сердца русских людей на родине.

Д. Карамышев (Германия)

## О БУДУЩЕМ РОССИИ

Последнее разъяснение о соборной монархии в "Н. С." № 1780 ("Основное направление") — очень ценно. Теперь я могу присоединиться к такому определению. Стоило бы вынести соборную монархию в лозунг над заглавием газеты. Конечно, неизбежны разногласия об избирательной системе, полномочиях и продолжительности сессий парламента (или собора, для меня это одно и то же), но это не важно.

В. Лёшин ("Н. С." № 1780) неправ в ряде важнейших пунктов. В частности, профсоюзы опаснее партий, как показывает опыт Англии и Израиля, они гораздо мафиознее партий.

Я очень поддерживаю И. А. в замечании о гипертрофии парламентской власти в "Н. С." № 1778, как и другое его замечание о необходимости современной юридической оболочки.

Если судить по прецедентам, то изменение власти в России может быть по варианту Дубчека (Хрущева) или Ярузельского. Вероятно, войны или мятежа не будет. Они к тому же опасны для всех, особенно из-за "кнопки" в Москве.

Хочу также обратить внимание на проблему городов и рабочих. Людмила Келер как-то написала, что монархия должна основываться на крестьянах. В таком случае — она обречена, крестьян теперь всего 25%, и они наиболее деморализованы. Русский народ — это теперь рабочие; если не принять этого, можно из политики уходить. Любопытно, что В. Лёшин пропустил города в своей классификации.

Е. Кармазин (Франция)

## СЛОВА И СЛОВАРИ

На страницах "Нашей Страны" иные читатели высказывают свое мнение, касаясь чистоты русского языка, ссылаясь, как на высший авторитет, на словарь Академии Наук СССР и словарь С. И. Ожегова.

Однако, как раз оба эти словаря нередко содержат неправильности. Например. В словаре Ожегова указано писать "в адрес", а не "на адрес"; но оба эти оборота неправильны, т. к. по-русски говорят ни "в", ни "на", а "по адресу". Также неправильно указано в советском словаре Академии Наук название жителя Югославии югославом. Окончание "слав" происходит от слова славить, например: Христослав, а никак от Славия. По духу русского языка житель Югославии должен был бы называться югославин, с ударением на а. Уж гораздо ближе к истине было бы предложенное Ю. Вахтелем слово югословен, хотя оно по духу скорее сербское, чем русское.

Е. Татомир (Аргентина)

## ЮЖНЫЕ СЛАВЯНЕ

Я с большим интересом следил за спором между А. Рахмановым и Ю. Вахтелем на тему "югославы" или "югославяне", тем более, что этот вопрос не раз уже подымался частным порядком в нашем русском обществе.

Я не вступаю в эту дискуссию, но хочу осветить некоторые факты.

Дело в том, что находясь под чужеземной властью — хорваты и словенцы под австрийцами, а сербы под турками — все они мечтали о свободе, о едином и сильном госу-

дарстве. Патриотами было создано полутайное общество — "Илирское Движение", которое мечтало о стране всех южных славян: "Славии". Когда пришел желанный час, после Первой Мировой войны и освобожденные южные славяне смогли конкретно объединиться, Болгария отказалась войти в такое государство, а остальные южные славяне решили создать "Королевство Сербов, Хорватов и Словенцев". Писалось "Королевство СХС" и выговаривалось "Королевство Эс-Ха-Эс".

Не знаю какое название дал бы гражданину СХС иной лингвист, но по аналогии "Югославия — югослав" было бы наверно самым правильным: "эсхаэсов". Однако, вернемся к фактам.

В 30-х годах положение в Королевстве СХС изменилось, так как черногорцы, македонцы, боснийцы, герцеговинцы и другие, считали себя угнетенными. Тогда король Александр Первый решил вернуться к истокам "Илирского Движения" и создать государство южных славян или для простоты югославян и по ним — может быть и вопреки грамматическим правилам — назвать государство "Югославия".

В основе этого решения лежит идея объединения и братства, выражаемая в этих двух словах.

Что советским грамотеям до этого дела нет, нам понятно. У них другие цели и интересы. Но нам, эмигрантам, стоило бы принять во внимание волю братского народа быть южными славянами или югославянами.

Г. Л. Луккин (Аргентина)

От редакции: На этих письмах мы заканчиваем чрезмерно затянувшуюся дискуссию о наименовании жителей Югославии.

## О РИМСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

События в русской библиотеке имени Гоголя в Риме должны заинтересовать и возмутить всех честных русских людей в Зарубежье. События в Риме развиваются дальше. Думаю, следовало бы поднять кампанию протеста против расхищений русского имущества, тем более, что случай с библиотекой в Риме далеко не единственный. Известно, что часть книг уже в руках каких-то итальянцев. Библиотека стоит без охраны, двери открыты, фактически в любое время дня и ночи туда может зайти каждый и выносить все, что ему заблагорассудится. Сделано это для того, чтобы потом сказать — "Библиотечные фонды разворованы неизвестными лицами".

С. Григорьев (Италия)

## ПРИХОД СВЯТОГО ПРЕПОДОБНОГО СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО

Сердечно благодарим всех посетивших наш юбилейный праздник и щедро жертвовавших на его устройство.

ЮБИЛЕЙНЫЙ КОМИТЕТ

# Языковые Уродства

## ДВА ПОЛЮСА КОСНОЯЗЫЧИЯ

Д. Карамышев ("Н. С." № 1781) зря ссылается на Даля: у того слов вроде *туристский* или *журналистский* нет. Никакие они, ясно, и не народные и в речи народа не бытуют. Когда на Даля ссылаются палачствующие над нашим родным языком большевицкие образованцы, кто ж им помешает? Они творят волю компартии. Протесты настоящих ученых или писателей, даже самых крупных, они легко душат силою (я называл ряд имен, от Тимофеева и Югова до Солоухина и Солженицына). Впрочем, на практике, и в подъяремной России и у новейших эмигрантов в употреблении сейчас одновременно как уродливое, неудобопроизносимое *туристский*, так и правильное литературное *туристический*. Считать, что нам обязательны предписания советских словарей, — чудовищно. Если Карамышев намерен усвоить советизированную *новоречь*, на которую уже перешла, например, "Русская Мысль", могу только сказать, что мне с ним не по пути.

Ю. Вахтель, не имея аргументов, оперирует оскорблениями. Что он хочет сказать словечком *местечковый*? Что я еврей? Так это неправда (хотя — что бы в этом позорного?). Что я вырос в *местечке*? Так мне за жизнь ни в каком местечке не случилось и проездом останавливаться! Что у меня образование на уровне *местечка*? Так у меня-то университетское (не знаю, какое у него...). Что все жители России и большинство эмиграции суть *местечко*; все, кроме тех, кто говорит с сербским акцентом? Так, конечно, язык без костей...

Аркадий Рахманов

## ЦЕНА НА "НАШУ СТРАНУ" В АРГЕНТИНЕ

С 1-го октября с. г. цена одного номера "Нашей Страны" будет равняться 22 аргентинским песо.

Это повышение цены в 22% — ниже месячной инфляции в Аргентине в сентябре с. г., которая по видимому достигнет 25%.

Все расчеты за газету должны производиться по уже действительной в момент уплаты.

## ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ И. Л. СОЛОНЕВИЧА

В "Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича" поступили следующие суммы:

от А. Ляшкова — 50.- ам. долл., от о. Владимира — 200.- ам. долл., от Н. Хидченко — 50.- ам. долл., от В. Афанасьевой — 20.- ам. долл., от В. Лешина — 100.- нем. марок, от Н. Казаковой — 33,12 ам. долл., от О. Половой — 700.- уругвайских песо, от К. Фадеева — 3.900.- арг. песо, от К. Емцова — 1.000.- арг. песо, от М. Черноглазовой — 200.- арг. песо.